Правила и порядок проведения Международной Олимпиады «IT-Планета 2010» на территории Российской Федерации

1. УЧАСТНИКИ 
  
В ИТ-Олимпиаде принимают участие: 
   1. Студенты всех курсов и форм обучения высших и средних профессиональных учебных заведений. 
   2. Учебные заведения высшего и среднего профессионального образования. 

Независимо от формы обучения (очная, заочная) и типа учебного заведения (ВПО, СПО) студенты принимают участие в ИТ-Олимпиаде на равных условиях. И студенты, и учебные заведения принимают участие в Олимпиаде на бесплатной основе. 

Другие пользователи сайта (дипломированные специалисты, преподавательский состав, школьники и другие) не могут принимать участие в соревнованиях, но могут воспользоваться дополнительным функционалом в разделах: «Работа» и «Обучение», а также получают доступ к демонстрационным online-тестам Олимпиады. 

2. НОМИНАЦИИ И КОНКУРСЫ 

Олимпиада проходит в пяти номинациях: 
   1. «Программирование», 
   2. «Использование ПО и администрирование», 
   3. «Сетевые системы и оборудование», 
   4. «Цифровое творчество и 3D-моделирование», 
   5. «Инновационные проекты». 
Новую номинацию в 2010 году «Навстречу Играм в Сочи» организует Департамент образования Оргкомитета «Сочи 2014». 

В каждой из них организуются тематические конкурсы, не более пяти конкурсов в одной номинации. Подробное описание каждого конкурса смотрите в разделе «Номинации». Каждый конкурс имеет свои возрастные ограничения, которые указаны в описании конкурсов – отдельно. 

Конкурсы делятся на два типа: 

1 тип (работы участников) – студенты высылают свои работы, выполненные согласно условиям отдельно взятого конкурса, в Жюри посредством сайта Олимпиады. Авторы лучших работ, по мнению Жюри, приглашаются на Международный Финал в апреле 2011 года в Москву для защиты созданных ими инновационных проектов и мультимедийных работ. 
К первому типу относятся конкурсы следующих номинаций: «Навстречу Играм в Сочи», «Цифровое творчество и 3D-моделирование», «Инновационные и программные проекты». 

2 тип (проф.тестирование) – студенты соревнуются в 2 этапа. Первый этап – online-тесты на сайте Олимпиады. Второй этап – очный тур (решение практических задач). Победители первого этапа приглашаются на второй этап в каждом федеральном округе РФ отдельно. Победители окружных этапов приглашаются на Международный Финал в апреле 2011 года в Москву. 
Ко второму типу относятся конкурсы следующих номинаций: «Программирование», «Использование ПО и администрирование», «Сетевые системы». 
Исключением является Конкурс по программированию на платформе IBM «System Z» (проводится только на территории РФ и имеет свои сроки и этапы проведения). 

Схема проведения Международной Олимпиады "IT-Планета 2010" в России 




  


3. ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ 

Сначала производится регистрация учреждений профессионального образования, затем студентов данного учебного заведения и индивидуальных участников. 

3.1. Регистрация учебных заведений 

В период с 1 по 30 сентября 2010 года на сайте «IT-Планеты» регистрируются учебные заведения ВПО и СПО, руководство которых пожелало принять участие в Олимпиаде. Филиалы могут регистрироваться самостоятельно. 
Учебное заведение (УЗ) выделяет Ответственного за регистрацию учреждения и студентов, а также помощь студентам в прохождении online-тестов первого тура. Ответственный должен ознакомиться с описанием конкурсов, а затем подать заявку на участие. 
Действия Ответственного «по шагам» смотрите в разделе «F.A.Q.». 

Оргкомитет проверяет полученную заявку от УЗ в течение 3-х дней и принимает решение о допуске к участию в Олимпиаде. В случае одобрения информация учебного заведения публикуется на сайте в разделе «Учебные заведения». Зарегистрированный Ответственный получает личный кабинет на сайте Олимпиады. В кабинете он может изменять контактную информацию и получать статистическую информацию по студентам своего УЗ. 
Ответственный сообщает информацию о регистрации учебного заведения своим студентам. Он также может самостоятельно формировать группы участников Олимпиады по конкурсам, на которые зарегистрировалось УЗ. Регистрация каждого студента должна проходить в индивидуальном порядке. 

3.2. Регистрация студентов 

С 1 по 17 октября 2010 года студенты, желающие принять участие в Олимпиаде, должны зарегистрироваться на сайте «IT-Планеты», ознакомиться с описанием конкурсов, а затем подать заявку на участие. 
Заполняя заявку, студент должен выбрать из списка зарегистрированных учебных заведений свое УЗ, выбрать основной конкурс и дополнительные конкурсы, в которых он будет принимать участие. Если в списке учебных заведений студент не нашел своё УЗ, он может принять участие в Олимпиаде, как индивидуальный участник. В этом случае студент во время заполнения заявки выбирает из списка учебных заведений пункт «Индивидуальное участие». 

Основной конкурс – результаты засчитываются, т.е. студенты могут принимать участие во всех этапах и турах Олимпиады по этому конкурсу. 

Дополнительный конкурс – результаты не засчитываются, студенты получают доступ к тестам первого этапа (таким образом, проверяют свои силы), но не могут участвовать во втором этапе и последующих турах. 
В случае если студент не прошел по основному конкурсу, но показал хорошие результаты по дополнительным тестам или отправил интересную работу – Жюри вправе пригласить студента на очный этап дополнительного конкурса или на Финал Олимпиады соответственно. 

Все зарегистрированные студенты попадают в списки студентов своего УЗ, которые отображаются в кабинете Ответственного. Участник получает личный кабинет на сайте, где отображаются все его достижения. 

3.3. Одобрение студентов 

С 18 по 20 октября 2010 года, Ответственные от учебных заведений проверяют в своих личных кабинетах списки зарегистрированных участников (см. инструкции) на принадлежность каждого студента к своему УЗ. Списки индивидуальных участников проверяет Оргкомитет Олимпиады. 
Все студенты, одобренные Ответственными или Оргкомитетом, автоматически публикуются в публичном разделе сайта «Участники» и получают доступ к online-тестам первого тура или к отправке работ. 

4. ПЕРВЫЙ ТУР (отборочный) 

Разные типы конкурсов («работы участников» и «проф.тестирование») имеют разные условия и сроки проведения, количество этапов, а также методику оценки. Подробные условия находятся в описании отдельно взятого конкурса. 

4.1 Работы участников (1 тип конкурсов) 

В период с 21 октября по 31 декабря 2010 года - студенты отправляют свои работы в Жюри Олимпиады. 
В период с 1 января по 1 марта 2011 года - определение победителей и приглашение их на Международный Финал. 
Жюри определяет победителей первого тура в каждом конкурсе отдельно. Работы оцениваются не по федеральным округам, а в целом по стране. Список победителей, утвержденный Оргкомитетом, публикуется в публичном разделе «Победители 1 тура» в марте. Победители первого тура приглашаются на Международный Финал в апреле 2011 года в Москву для защиты созданных ими инновационных проектов и мультимедийных работ. 

4.2. Проф.тестирование (2 тип конкурсов) 

Данный тип конкурсов подразделяется на два этапа, описанных ниже. 

   4.2.1. Первый этап (online-тестирование) 

В период с 21 по 31 октября 2010 года - студенты проходят online-тестирование на сайте Олимпиады. 
Для прохождения online-тестов на сайте Олимпиады Ответственный от УЗ предоставляет участникам своего учреждения - компьютеры. Он также может разрешить студентам проходить тесты с домашних компьютеров. Индивидуальные участники пользуются своими личными ПК. 

В период с 1 по 5 ноября - проводится оценка результатов online-тестирования. 

В период с 1 по 3 ноября - Ответственные в своем кабинете выбирают претендентов (трех лучших студентов в каждом конкурсе на которое зарегистрировано УЗ) и рекомендуют их на очные этапы (см. инструкцию). Претендентов из числа индивидуальных участников определяет центральный Оргкомитет. 
Все претенденты попадают в общий список, из которого в период с 4 по 5 ноября Оргкомитет определяет финалистов первого этапа (до 20-и победителей по каждому конкурсу в каждом федеральном округе РФ). 
Список победителей Online-тестирования, утвержденный Оргкомитетом, публикуется в публичном разделе «Финалисты 1 тура», а сами победители приглашаются на очный этап соревнований. 

   4.2.2. Второй этап (очный – решение практических задач) 

Во второй половине ноября 2010 года будет проходить Второй этап. 

Очные практические этапы проходят отдельно в каждом федеральном округе РФ в следующих городах: Москва (ЦФО), Санкт-Петербург (СЗФО), Ростов-на-Дону (ЮФО), Ставрополь (СКФО), Самара (ПФО), Томск (СФО), Хабаровск (ДФО), Екатеринбург (УФО). 

Вузы-партнеры определяются Оргкомитетом, информация о них публикуется на сайте Олимпиады не позднее 1 месяца до начала очных этапов. 

Очные туры проводятся в течение одного дня, студенты решают практические задачи. Точные даты очных этапов будут сообщены победителям первого этапа заранее. 

По результатам очных этапов, в каждом округе отдельно, составляются протоколы по каждому отдельному конкурсу. В них указываются результаты участников и места, которые они заняли. Студенты, занявшие 1, 2 и 3 места рекомендуются партнерам Олимпиады (работодателям) для прохождения производственной практики с возможностью дальнейшего трудоустройства. Победители очных этапов Олимпиады, которые заняли первые места, приглашаются на Международный Финал в апреле 2011 года в Москву. 

Список победителей очного практического этапа, утвержденный Оргкомитетом, публикуется в публичном разделе «Финалисты 1 тура». 

Также по общему количеству баллов (см. Инструкции, п. «Как победить в общем зачёте») определяются лучшие учреждения ВПО и СПО в каждом федеральном округе РФ отдельно. Информация о победителях публикуется на сайте Олимпиады. 

* В случае если победителей конкурсов можно определить заочно (согласно протоколам первого заочного этапа) Оргкомитет может пригласить выявленных победителей на Международный Финал в Москву без проведения второго очного этапа.  

5. ВТОРОЙ ТУР (международный финал) 

Второй тур Международной Олимпиады будет проходить в Москве на базе вуза соорганизатора. 
Точные даты и место проведение будут сообщены заранее, путем опубликования информации на сайте, а также отправки официальных приглашений победителям окружных туров. На финал также приглашаются победители Национальных Олимпиад из Украины и Республики Казахстан. 
Финал проводится в течение двух дней в апреле 2011 года. 
В первый день студенты решают практические задачи или защищают свои работы, в зависимости от типа конкурса. 
Во второй день проводится церемония торжественного награждения победителей. 

Все победители (1,2,3 места в каждом конкурсе отдельно) получают ценные призы и приглашаются на производственную практику с возможностью дальнейшего трудоустройства. Имена победителей Международного финала Олимпиады будут опубликованы в разделе сайта «Финал - г.Москва» и в разделе «Доска почета». 
В Финале среди учебных заведений в общем зачете определяются лучшие учреждения ВПО и СПО, информация о которых размещается в разделе «Доска почета». 

* В случае если победителей конкурсов можно определить заочно (согласно протоколам первого тура всех 3 стран) Международный Оргкомитет может пригласить выявленных победителей на Церемонию торжественного награждения в Москву без проведения Финального тура. 

6. ВАЖНО 

6.1 Сопровождение участников 

На второй этап и Международный Финал Олимпиады участники прибывают с сопровождающими - представителями учебных заведений, имея при себе паспорт и студенческий билет. Сопровождающее лицо несет ответственность за жизнь и безопасность учащегося в пути следования и вне мест проведения Олимпиады в период прохождения очных этапов и Финала Олимпиады. 

6.2. Питание участников и сопровождающих лиц 

Центральный Оргкомитет организует питание участников финала и сопровождающих их лиц во время проведения очных отборочных туров и международного финала. 

6.3. Дополнительно 

Питание в другое время, а также проживание, проезд участников финала Олимпиады и сопровождающих их лиц осуществляется за счет направляющей стороны. 

